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Situacijska Soba 

** UKRAJINSKA KRIZA ** 
Časovnica pregleda: od 5. marca 2022 do 7. marca 2022. 

[To poročilo je napisano na osnovi javno dostopnih virov, ki so odraz trenutnega stanja, ki se lahko hitro spremeni.] 
 

Povzetek analize stanja: 
• 5. marca je v ukrajinskem mestu Černigov prišlo do obsežnega ruskega bombardiranja, ruske čete pa 

so medtem vse bližje prestolnici Kijev, a so na poti večkrat naletele na protinapade ukrajinskih 
vojakov. Pristaniško mesto na jugu Ukrajine, Mariupol, se spopada s pomanjkanjem hrane in vode, 
hkrati pa imajo tamkajšnji prebivalci težave z ogrevanjem. Ruski predsednik, Vladimir Putin, je na isti 
dan dejal, da Rusija ne bo razglasila izrednega stanja, saj bi bila za takšno razglasitev, po njegovem 
mnenju, potrebna zunanja agresija, hkrati pa je opozoril, da bo vsako državo, ki bi želela uvesti 
območje prepovedanega letenja nad Ukrajino, obravnaval kot udeleženko konflikta. Dodal je, da bi 
imela uvedba takšnega območja katastrofalne posledice ne le za Evropo, ampak tudi za ves svet, 
obenem pa je sankcije, ki se v tem trenutku izvajajo proti Rusiji, označil za neko vrsto vojne napovedi. 
NATO je sicer že v petek, 4. marca 2022, na izrednem zasedanju zunanjih ministrov zavrnil možnost 
vzpostavitve območja prepovedi preletov nad Ukrajino, kar je ukrajinski predsednik, Volodimir 
Zelenski, označil za posledico šibkosti in neenotnosti zavezništva. 

• Prav tako je bila 5. marca napovedana evakuacija civilistov iz ukrajinskih mest Mariupol in 
Volnovakha. Rusko obrambno ministrstvo je za ta dan napovedalo začasno prekinitev ognja v 
omenjenih mestih, vendar so lokalne oblasti v Mariupolu kmalu sporočile, da ruske čete ne spoštujejo 
dogovora, zato so evakuacijo prestavili na drug dan. Prav tako je bil tretji krog pogajanj med 
ukrajinskimi in ruskimi delegati prestavljen na ponedeljek, 7. marca 2022.  

• Ameriški predsednik, Joe Biden, in predsednik Zelenski, sta 6. marca opravila telefonski klic. Zelenski 
je ameriškem voditelju očital, da če bi ZDA uvedle sankcije proti Rusiji že prej, do vojne sploh ne bi 
prišlo, hkrati pa ga je pozval k večji vojaški pomoči.   

• 6. marec je bil predviden datum za ponovni poskus evakuacije civilistov iz Mariupola in Volnovaha, 
vendar zaradi, najverjetneje ruskega, topniškega obstreljevanja zopet ni bila izvedena. Predsednik 
Putin je krivdo za neuspeh pripisal Ukrajini, ki se naj ne bi držala dogovorjene prekinitve ognja. Po 
navedbah Kremlja, naj bi ˝ukrajinski nacionalisti˝ prekinitev ognja izkoristili za premeščanje svojih 
vojaških sil. Ameriški državni sekretar, Anthony Blinken, je na isti dan dejal, da so ZDA, skupaj z 
evropskimi zaveznicami, v aktivnih pogovorih o morebitnem uvajanju sankcij na rusko nafto in plin, 
hkrati pa še vedno zagotavljati njuno stabilno svetovno oskrbo.  

• Prav tako so 6. marca potekala nova mirovna pogajanja med ruskimi in ukrajinskimi delegati. Tokrat 
so bili središče pogovora humanitarni koridorji, ki naj bi bili vzpostavljeni za varno evakuacijo 
civilistov. Tiskovni predstavnik Kremlja, Dmitri Peskov, je dejal, da se bo ruska vojaška akcija v 
Ukrajini končala v tistem trenutku, ko bo Kijev privolil v ruske zahteve. Kremelj zahteva, da Ukrajina 
v svojo ustavo zapiše nevtralnost, prizna polotok Krim kot rusko ozemlje, separatistični republiki 
Doneck in Lugansk pa kot neodvisni ozemlji. Rusko obrambno ministrstvo je na isti dan sporočilo, da 
ukrajinska vojska namerava razstreliti raziskovalni jedrski reaktor na Inštitutu za fiziko in tehnologijo 
v Harkovu, nato pa za uničenje obtožiti ruske sile. Rusko opozorilo je prišlo nekaj ur po tem, ko so 
Ukrajinci sporočili, da na poslopje inštituta padajo ruske rakete.  

• 7. marca so ruske sile okrepile bombardiranje večjih ukrajinskih mest v središču države, na severu in 
jugu. Rusija je  napovedala vzpostavitev humanitarnih koridorjev in prekinitev ognja, za varno 
evakuacijo ukrajinskih civilistov. Evakuacija naj bi potekala iz štirih ukrajinskih mest, vključno s 
prestolnico Kijev in pristaniškim mestom Mariupol. Kasneje je Rusija sporočila, da bo večina 
evakuacijskih poti vodila v Rusijo in Belorusijo, kar je Ukrajina ostro obsodila in dejanje označila za 
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nemoralno. Ukrajinska vojska je medtem opozorila, da se ruske vojaške čete pripravljajo na obsežen 
napad na prestolnico Kijev.  
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